

## 老家的路

我的老家在小洋口，妈妈带我们去那里的时候有好几条道路可以选择，但我最喜欢的是一条布满绿荫的老旧公路。

夏日的上午，因为要回去探望太姥姥，妈妈和爷爷带上我们两个小孩又踏上了回乡的路。看着道路两旁不断向后飞驰的树木、树林后面高高伫立的大风车，我和妹妹两个人兴奋地在车里叽叽喳喳地聊着。突然，爷爷拉着我问：“你知道这条路怎么来的吗？”我愣了一下回答道：“马路不就是修路机械修建的吗，有挖土机、压路机、沥青铺路机……”爷爷听了我的回答哈哈大笑起来，他说：“这条路已经有靠近80年的历史了，那时候还没有这些机械设备，它最早是太爷爷们用人力建造出来的。因为我们这里靠近大海，每当海水涨潮的时候就会涌向陆地，不仅影响交通，而且破坏庄稼。为了挡住潮水，人们用铁锹挖泥，然后一点点运送到这里，修建了这条海堤公路，所以，你看路的两边栽满了松树，就是为了防风固土。”

听着爷爷的话，我的脑海中情不自禁地铺展开一幅热火朝天的劳动画卷，漫长的海岸线上，人们使用着最简单的工具，马不停蹄地工作着，有人挖土、有人挑担、有人推车、有人压路……即使天黑了，人们依然不愿意回去，蜿蜒的工地上点点火把连成了一条火红的巨龙，直冲远方天际。等我回过神，不禁感慨当年的艰难辛苦，我们的太爷爷们也早已经垂垂老矣，而道路两旁的树木，高大又茂密，依然为我们遮挡着夏日的阳光。

老家的路啊，一头是老一辈人艰苦奋斗、披荆斩棘的开创之路；一头是我们青少年继往开来、更进一层的奋进之路。“少年强则中国强”从来都只是一句口号，而是实实在在的道路、踏踏实实的脚印、一点一滴的努力、日日夜夜的坚持。

如东县宾山小学503班 缪学思  
指导老师 吴小燕

## 精彩瞬间

一年一度的运动会在精彩纷呈的团体操表演中拉开了序幕。

萌态可掬的韵律操、场面壮观的花伞操、造型独特的花球操、活力四射的健美操……这些团体操表演定格成一个个精彩动人的瞬间。

最令人耳目一新的是三年级同学表演的《闪闪的红星》。随着激昂的音乐，同学们头戴蓝军帽、身穿蓝军服，俨然出征的士兵闪亮登场。他们手举红色丝带甩动挥舞，踏步前行，在操场上回来穿梭。我仿佛回到战争年代看到战士们驰骋疆场、挥洒热血的情景。最后，他们组成了五角星的造型，表达对党的忠诚和对祖国的热爱。

随着《孤勇者》熟悉的旋律，阳光下，我们五年级的同学身着印着“中国少年”的白色T恤、黑裤与白鞋，手持功夫扇，迈着轻快的步伐踩点站位。我的心里像敲着小鼓，深呼一口气，这才渐渐平静下来。只见领舞的同学随着音乐甩动手臂、扭动腰肢，尽情舞蹈。暖暖的阳光照在她们身上，她们如同一个个发光的小太阳，激情洋溢、潇洒酷炫，用活力感染着我们。伴着优美的音乐，我手拿红扇，缓缓举起又慢慢放下，持扇绕臂，点地踩踏，如同一只快乐的小鹿，释放自己的能量。只见身旁的小红同学脸上洋溢着自信的笑容，伸臂，转身，挥扇，踏步，像蝴蝶一样在操场上翩翩起舞。伴着优美的音乐，同学们踩准节拍，舞动身姿：时而蹲下身子，蓄势待发；时而合拢扇子，两两相对；时而举臂挥扇，来回踏步；时而双脚点地，旋转跳跃……我们舞动青春的节奏、展示少年的风采，像一个个活泼的小精灵在欢快地舞蹈。“哗啦、哗啦……”我们渐次打开扇子，顿时操场上就像红色的海面上涌起阵阵波涛，气势恢宏、蔚为壮观。“勇往直前，冲破无限！”在铿锵有力、震撼人心的口号声中，我们的团体操表演画上了圆满的句号。操场上顿时响起雷鸣般的掌声。

如东县宾山小学504班 张涵睿  
指导老师 唐淑梅

## 畅想未来

一个平常的夜晚，几只还未睡的麻雀百无聊赖地鸣叫着，此时的我早已上床“闭关修炼”。突然，窗外狂风大作，一阵风穿过窗户，将我轻轻托起来，把我带到了一个奇妙的地方。

等我缓过神来一看，我曾经幻想过无数遍的磁悬浮汽车出现在眼前，我心中不由得一惊：为什么会出现如此超前的科技？我赶紧向路人询问，他们满脸疑惑地告诉我：“这里是掘港，现在是2042年啊，你为什么不知道？”听完后我恍然大悟，立马向学校跑去。只见现在的大门有一个面容识别锁，只要是本校的学生或嘉宾，大门就会自动打开。进入学校，一座拥有二十层楼的教学楼映入眼帘，如同一个高耸入云的巨人，比我们从前的五层小楼宏伟壮观多了！进入教室，曾经的“书海密林”也消失不见，取而代之的是一块块嵌入桌面、录满了书籍的电子屏。想要哪本书，只需要输入关键词就可以透过课桌面阅读了！美术教室则是一个个虚拟空间，同学们只要在脑海中想象出画面，它就会在电子屏幕上被栩栩如生地勾画出来，这是VR实体技术，以前的VR只能用眼睛去看，现在居然可以用构想来表现，真是神奇之极。

出了校门，我发现门口有几辆炫酷的磁悬浮公交车，听说它是利用磁力行驶，不排放尾气，既环保又快捷。它的外表是优美的流线型结构，车头是箭一般的三角形，仿佛已经在弦上，马上就要破弓而出；车窗上嵌着炫酷的激光灯，如同一只只闪烁着异光的大眼睛。我迫不及待地登上了梦寐以求的磁悬浮列车，感觉刚坐上去还没有过瘾，倏忽间就到家了。

回到家后，我发现家中的一切都变了：声控系统、机器人保姆、人机对话的电视机、智能分类储存机……毫不逊色于我原来想象中的住宅。

外面传来一阵响声，突然我被惊醒，原来是一场梦。不过我相信，通过努力，这些梦想一定会实现。

如东县宾山小学504班 周炜杰  
指导老师 唐淑梅

## 扣人心弦的运动会

“加油！”“加油！”……我校2022年度秋季运动会正在紧张而激烈地进行着。操场上人山人海，助威声此起彼伏，到处呈现出一派热闹非凡的景象。

“各就各位！预备——”200米比赛就要开始了，裁判员老师高举着乌黑发亮的发令枪，周围的一切突然都安静了下来。几名运动员各占一条跑道，他们屏住呼吸、全神贯注，像战士在等待冲锋的号令。“砰！”清脆的枪声传遍了整个操场，只见站在跑道上的运动员迅速起跑，像脱缰的马、似离弦的箭，向前方冲去。“加油！”“加油！”跑道两旁一下子沸腾起来了，有的挥舞着胳膊、有的齐声呐喊、有的跟着运动员狂奔……他们都以各自的方式为运动员加油助威。我们班的黄小燕跑在最前面，只见她紧握双拳、双臂前后有力地摆动着，脚下生风。503班的潘霞处在第三，但她毫不示弱，一直奋力追趕着前面的同学。“黄小燕加油！”“潘霞加油！”……听到同学们的加油声，她俩又加快了速度。就在冲刺的那一刻，三班的潘霞竟奇迹般地超过了黄小燕。三班的同学立刻涌了上去，搀扶着、问候着、祝贺着……激动之情溢于言表。我班黄小燕虽然没能获得第一，但她已经尽力了，我们也对她报以热烈的掌声。

投掷场地是大力士们的天下，选手们一个不服一个，垒球在空中划出道道弧线；跳高场地，选手们一个个身轻如燕，竹竿高度节节攀升；跳远场地围满了同学，选手们脚底似乎安上了弹簧，一个跳得比一个远……

如东县宾山小学505班 花静涵  
指导老师 周爱军

## 我的自画像

我是一个活泼开朗的学生。我的头发非常硬，是个典型的刺猬头，一根根头发竖在头上像站立着的不倒翁。我的双眼坚定有神且充满智慧，看起来什么

困难都难不倒我。

我其实非常胆小。记得去年暑假的一个晚上，妈妈让我一个人上楼拿东西，我觉得身后跟着一个血盆大口的怪物，像是随时准备要吃掉我，所以迟迟迈不了步，最终得了个“胆小鬼”的外号。还有一次最离谱的：我正闭上眼睛睡觉呢，妈妈用手机的亮光照着我，看看我有没有睡着。哪知道我正好睁开了眼睛，突然就看见一张大脸出现在眼前，我一哆嗦，从床上滚落下来，吓得哇哇大哭。妈妈安慰了好一阵子，我才勉强缓过神来。

长板、轮滑这些运动是我的最爱。我在这上面还有个难忘的故事：才看到长板时觉得小菜一碟，谁知第一次刚站上去脚一滑就摔倒了。后来我便谦虚认真了起来，开始不断练习。我先将手扶着墙面，一点一点地慢慢移动，练习了好久觉得自己信心满满了，尝试不扶墙面可还是摔倒了。我顿时就像泄了气的皮球，不想练了。转身一想，我堂堂男子汉，不能放弃，越想越不甘心。我先把一只脚放在长板前端，另一只脚在地上轻轻地滑行，滑了一小段距离再把脚踩到长板上去，一前一后稳住重心就滑起来了。我太高兴了，大喊：“我滑起来了，太棒了！”从那天起，我便对长板情有独钟，一天不碰都难受，有时为了选个好地方，我愿意长途跋涉赶往那里，尽享半小时的快乐时光。

这就是既胆小又勇敢的孙剑轩同学。欢迎大家到如东县宾山小学505班找我，让我们分享快乐、共同成长。

如东县宾山小学505班 孙剑轩  
指导老师 周爱军

## 照片里的故事

在我房间的一处角落里摆着一张照片，它是这么平常又是那么特殊，因为它承载着我的一段快乐回忆。就在我拿起照片的那一刻，时间仿佛又回到了2021年12月13日，这一天晴空万里，我和好朋友来到游乐场，玩起了游乐项目。

首先我们玩了一个有趣的游乐项目——碰碰车。我左碰碰、右碰碰，在碰撞的那一刻，我既紧张又兴奋。

接着就是本次游乐的重点项目之一——海盗船。我忐忑不安地走向海盗船，一边走一边不停地安慰自己：不就是海盗船吗？有什么可怕的，一会儿我还要玩摩天轮呢！“蹬——”的一声，海盗船启动了。我抓住护栏，只拿出一只眼睛看前方，另一只眼睛紧紧地闭着。“蹬——蹬——蹬——”不知过了几个来回，我的身体居然和地面平行了。我一个没忍住一嗓子喊出来：“啊——救命啊——快放我下来，我的心脏病要发了——放我下来！”我欲哭无泪，经过一番折腾，我放弃挣扎。又过了一会儿，我走下海盗船，直接跑进了卫生间。

经过几分钟的调整，我们又踏上了摩天轮。刚走到摩天轮底下往上看：哇！真像一座插入云霄的纺织机器，很是让人心生恐惧。我坐在摩天轮上，好奇地向四周望去，只见那一排排参差不齐的楼房还有白雾环绕，真的好美！我发自内心地感叹。就在这时，朋友帮我拍下了这张照片。“咔嚓”一声，我又回到了此时的时间。

那时的回忆，是那么真切，又是那么虚幻！如果可以，我真想回到照片里的那一刻啊！

如东县宾山小学507班 李烨雯  
指导老师 汪易楠



如东县宾山小学  
组稿老师 曹小卉